



# 双塔街道：潮流音乐会点燃十全街夜生活

仲夏时节，随着白天的热浪退去，夜间逐渐成为人们活跃时段。为延伸夜间文化资源供给，姑苏区双塔街道全力推进打造“十全夜生活”，依托新业态新消费场景，开展形式多样、内容丰富的消费活动，不断丰富居民游客的夜生活。

近日，在姑苏区十全街五龙堂口小广场上，精彩纷呈的特色活动让市民、游客深度感受古城的夏夜趣。“潮玩姑苏·夜游十全”活动通过潮流音乐会、宠物共享摊位等特色内容，吸引了众多年轻人前来打卡，点燃十全街的夜经济。

下午五点，五龙堂口荡漾着一阵阵音乐，潮流音乐会嗨翻全场，激情的旋律让观众们沉浸其中。居民李先生兴奋地说：“平时工作忙，很少有这样放松的机会，能在家门口享受如此精彩的音乐，真的

太棒了！”游客王女士也赞不绝口：“这种充满活力的氛围太吸引人了，让我对这里留下了深刻的印象。”在手打柠檬茶摊位前，社区海棠先锋及社区青年志愿者们准备了清爽的自制柠檬茶，为炎热的夏夜带来了一丝清凉。在宠物友好摊位前，琳琅满目的宠物零食吸引了很多爱宠人士，他们精心挑选着宠物相关产品。漆扇摊位前，精美的漆扇吸引了众多小朋友，他们好奇地围拢过来，有的跃跃欲试想要亲手绘制，有的目不转睛地欣赏着，欢声笑语不断。一位刚刚做好漆扇的小朋友兴奋地说：“这个漆扇的制作过程太有趣了，妈妈说这就是传统文化的魅力和神奇。”

据双塔街道相关负责人介绍，十全街位于古城核心位置，东临市

井气息十足的葑门横街，西接人流量大的人民路，是古城内商业气息最为浓厚的街巷之一。近些年来，十全街业态不断调整，逐渐形成以餐饮、咖啡甜品、文化工艺、服装服饰四大行业为主的网红一条街，聚集各类商户一千多家，包括互动性强的宠物咖啡店、咖啡品鉴教学咖啡店等，也有同得兴、宴杨楼、万泰兴等苏式面馆，祥鑫、馋老沛等本地传统美食也吸引了大量的美食爱好者前来。这里正在成为展现姑苏“年轻力”的窗口，是姑苏扩大传播力和影响力的重要元素，在保留姑苏历史底蕴的同时，又延伸出了新的网红属性。“此次活动将潮流文化与消费融合，以更现代的艺术范儿，碰撞出全新的火花，吸引年轻人走入古城、爱上古城。”

双塔萱 高达

## 绿色时光社区“智慧”守护高龄独居老人

为切实推进辖区消防安全工作开展，进一步提高火灾预警能力，守护居民生命财产安全，近日，苏州市相城区元和街道绿色时光社区开展“居有所安”暖心行动，走进辖区独居、空巢老人家中，为老人安装烟感报警器并做好夏季消防安全知识宣传，把安全送上门，把安心送到家。

在老人家中，海棠先锋为老人详细介绍烟感报警器的功能、使用方法和注意事项，同时配合工作人员进行烟感报警器的安装、检测和现场模拟报警。智能烟感报警器可及时探测房间内的烟雾浓度，一旦超标，报警器就会发出高分贝的报警声，并自动连线预先设定的紧急联系人的电话，从而实现“可监

测、可预警、可通知”的效果。下一步，绿色时光社区将持续聚焦居民实际需求，加大对社区困难群体的关注力度，进一步聚焦民生需求，拓展社区服务，为居民们提供更加多元化、精细化的社区服务，不断提升群众的获得感、幸福感和安全感。

高达

## 绿色时光社区垃圾分类小讲堂火热开讲

近日，绿色时光社区特别开设了一场垃圾分类小讲堂活动。本次活动旨在让小学生们了解垃圾分类的重要性，学习分类知识，并付诸实践。

本次小讲堂是依托绿色时光社区暑托班举办。活动以讲座、互动问答、实践演练等形式展开，吸引了社区内数十名小学生的积极参与。讲堂邀请了社区志愿者担

任讲师，通过生动的案例和简单易懂的讲解，向小学生们普及了垃圾分类的基本知识。

讲座中，社区志愿者首先介绍了垃圾分类的背景和意义，让小学生们了解到垃圾分类对于保护环境、节约资源的重要性。接着，志愿者详细讲解了可回收物、有害垃圾、厨余垃圾和其他垃圾的分类方法和投放要求。

本次暑假垃圾分类小讲堂的成功举办，为绿色时光社区环保教育工作奠定了良好的基础。未来，社区将继续开展类似的活动，不断提高居民们的环保意识和垃圾分类能力。同时，社区也将积极探索更多的环保教育方式和方法，为打造美丽、和谐、宜居的社区环境贡献自己的力量。

高达

## 前塘村开展爱心暑托系列活动

为丰富辖区青少年的暑假生活，引导孩子度过一个快乐的假期，近期，苏州吴中区临湖镇前塘村围绕“技能补给、魅力创作、品格培养”等主题内容，陆续开展了暑托班相关课程与活动。在“音乐课堂”中，小朋友们在老师的指导下，

认真学习竖笛各部位的名称、正确的演奏姿势、竖笛演奏指法等，老师也耐心地挨个儿纠正孩子们在认读乐谱中的发音，督促他们吹奏过关。在“绘画课堂”中，孩子们紧跟着孔老师的创作思路，逐步完成了自己作品的轮廓，构思出整体的

画面，学会了如何铺设大色块，如何逐步深化细节，以及如何调整画面达到理想效果，最终创作出属于自己的作品。除此之外，暑托班还推出了“法治课堂”，为青少年带去专“暑”守护，让这个假期与法“童”行，护航青少年健康成长。 钟潇潇

## 望亭镇：基层有难题，党建来解题

7月15日，望亭镇召开党建解题工作推进会，以高质量党建为望亭高质量发展定向领航、蓄势赋能。

会议现场，11位村（社区）党组织汇报人紧紧围绕2024年上半年工作实践，从基本情况、问题困难、主要做法、经验启示及展望未来五

个方面作交流发言。汇报内容不仅体现了“解题党建”思维在解决实际问题中的重要作用，也彰显了各基层党组织将党建解题工作融入日常、形成常态的坚定决心。各村（社区）汇报交流结束后，镇班子领导逐一作点评讲话。在推进会现场，班

子领导充分肯定了各村（社区）党建解题工作取得的进展与成效，同时，就汇报中指出的问题提出了下一步的工作要求。本次推进会旨在促进各村（社区）之间的经验互鉴与思路共享，共同推动党建工作在基层的深入发展与创新实践。 相望萱 高达

## 黄桥街道司法所开展防范电信网络诈骗普法讲座

近期，相城区黄桥街道司法所联合三角咀家园社区开展了一场防范电信网络诈骗普法讲座，旨在提高青少年对电信网络诈骗的认识，增强他们的预防意识和能力。

本次讲座邀请了村（社区）法律顾问庄景武进行授课，授课对象为辖区暑托班的学生们。课堂上，

庄景武通过真实案例，生动形象地向学生们展示了常见的电信网络诈骗手段，如电话诈骗、网络交友诈骗、游戏充值诈骗等。他着重强调了电信网络诈骗对学生们可能造成的危害，详细介绍了预防电信网络诈骗的方法和要点，提醒学生们要保护好个人信息，不随意透露

家庭住址、电话号码、父母姓名等重要信息。

本次讲座结合暑托班课程的开展，给学生们科普了防范电信网络诈骗的相关知识，提醒学生们发现并预防潜在的电信网络诈骗风险，护航学生们安全快乐度过暑假。 相黄萱 高达

## 常熟理工学院数学与统计学院举行暑托班启动仪式

7月15日，常熟理工学院数学与统计学院“别样暑托·追光而遇”暑期社会实践团前往常熟市沙家浜镇新时代文明实践所，举行暑托班启动仪式。

现场，常熟理工学院团委书记耿洪波与沙家浜镇党委副书记沈建环共同为教育实践点揭牌，标志着数学与统计学院与地方教育开启了深度融合的新篇章。沙家浜镇特别设立了苏南、红石及朗城村三个集中式点位，三个村的书记现场为数学与统计学院的志愿者颁发聘书。

启动仪式上，常熟理工学院数学与统计学院党委副书记、副

院长朱俊强调，暑托班不仅是青少年学习知识的场所，更是培养兴趣、发展个性、锻炼能力的舞台，要让暑托班“托”起青少年的欢乐假期。

据悉，今年是该学院与沙家浜镇携手共建暑托班的第二年，去年实践团队荣获“江苏省优秀大学生志愿服务团队”称号，产生了一定的社会影响力。今年的暑托班以内容丰富、具有特色的课程服务为核心，致力于让青少年在假期中精神有引导、生活有陪伴、成长有守护，力求打造一个全方位、多维度的成长环境。

刘娴 王紫嫣 徐晓安

## 相城区妇联举行儿童友好企业共建交流沙龙

为深入推进相城区儿童友好城市建设，推动儿童友好和企业双向赋能，近日，相城区妇联举行儿童友好企业共建交流沙龙。

现场，苏州市亿家乐公益服务中心理事长肖莲以案例讲解的形式，为大家深入浅出地阐释了儿童友好企业的创建意义、创建标准和不同阶段，进一步明确企业的发展思路与方向。随后，各企业代表分别结合自身产品设计、服务设施、企业文化进行了介绍，与相关板块妇联就合作

具体事宜展开探讨。

2023年4月以来，相城区围绕社会政策、公共服务、权利保障、成长空间、发展环境五大儿童友好维度，持续推动儿童友好学校、社区、场馆、商圈、街区等九大类儿童友好试点单元建设工作，并新增“生育友好”“产业发展”两个友好目标。接下来，相城区妇联将积极发挥“联”字优势，进一步维护儿童权利、提升儿童福祉，为相城区儿童友好事业发展贡献巾帼力量。

徐晓安

## 安元佳苑社区联合元和交警中队开展交通安全“护苗”行动

为切实增强社区青少年的交通安全意识、交通文明意识，近日，安元佳苑社区联合元和交警中队、蠡口中学在社区共享自习室共同开展了“‘护苗’行动进社区 交通安全伴‘童’行”教育活动。

活动特邀元和交警中队田警官给孩子们上了一堂干货满满的交通安全教育课，旨在让社区青少年从小树立遵纪守法、文明出行的良好习惯，提高保护自身安全的意识。

课堂上，田警官结合不文明出行引发的事故案例的视频向学生们讲解了交通安全知识，让

他们认识到在出行时随意横穿马路、跨越护栏等行为的危害性。同时用通俗易懂的语言给孩子们讲解了道路交通安全知识和相关法律法规，通过问答的形式向大家普及什么是“一盔一带”，现场气氛十分活跃。

下一步，社区还将定期联合交警部门常态化开展道路交通安全行动，加大对学校周边和其他重点区域的道路排査管控力度，严防各类交通事故的发生，同时加强宣传，不断强化群众的安全意识，形成文明出行、安全第一的社会风尚。 高达

## 团结社区开展“童心向党 清莲润心”主题活动

为深入弘扬爱国主义精神，引导青少年从小树立敬廉崇洁的思想，近日，团结社区联合红色管家志愿者、新业态新就业群体开展了“童心向党 清莲润心”主题活动。

活动伊始，工作人员为在场的孩子们声情并茂地讲述了中国共产党的光辉历程和革命先烈的廉洁故事，引导孩子们向革命先烈的学习，要崇廉尚洁、严于律己。随后，工作人员带领孩子们来到社区“薪水清莲”——

脚踏荷花宕文化展示馆，让孩子们了解娄葑代表性历史名人的廉政事迹以及象征着廉俭、厚德、勤政的廉石，把廉洁的种子播种在孩子们的心田。最后，工作人员带领孩子们共绘廉洁百米画卷，以画传情，传播廉洁正气，传递正能量。

此次活动激发了社区青少年爱党爱国热情，同时让青少年从小树立敬廉崇洁的思想，营造了“人人崇廉、人人倡廉”的良好风气。 徐晓安